

Сталинская Трибуна

С 10889
Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 139 (Ж 35104) Вторник 1 июля 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области | цена 20 коп.

По-большевистски проведем месячник строительства МТС

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу перед колхозным крестьянством значительно повысить урожайность полей, увеличить валовый сбор зерна и других сельскохозяйственных культур. Успешное осуществление этой задачи неразрывно связано с дальнейшей механизацией, с укреплением МТС. В хорошей работе МТС должны быть крайне заинтересованы сами колхозники, ибо задача по расширению посевных площадей и повышению урожайности в огромной степени падает на машинно-тракторные станции.

По инициативе работников Ногинской МТС, Московской области, в нашей стране развернулось замечательное движение за превращение машинно-тракторных станций в благоустроенные и культурные социалистические сельскохозяйственные предприятия. Работники МТС вместе с колхозниками строят мастерские, конторы, клубы и другие помещения, необходимые для нормальной работы МТС.

Инициатива колхозников подхвачена работниками Ковдинской МТС. Здесь построили механическую мастерскую, сарай для сельскохозяйственных машин, баню, достраивают жилой дом.

Однако в остальных МТС округа до сих пор не было развернуто производственного и жилищно-бытового строительства.

По решению исполкома окружного Совета депутатов трудящихся в нашем округе с 1 июля по 1 августа проводится месячник массового народного строительства и ремонта производственных и жилищно-бытовых строений МТС. Сургутской МТС к месячнику была проведена необходимая подготовка. Здесь заготовлено 400 деревьев леса, скомплектована строительная бригада; 2 человека работают на расчистке леса, 6 человек производят пластичные работы.

Выпуск специалистов сельского хозяйства

Начался выезд на места специалистов, выпускаемых сельскохозяйственными высшими учебными заведениями.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции получают в две больше специалистов, чем в прошлом году. Они дают стране свыше полутора тысяч агрономов широкого профиля, 1000 пидоводов и овощеводов, 700 специалистов по агрохимии и почвоведению, защите растений, семеноводству, субтропический культурам. Сельское хозяйство получает большую группу зоотехников, птицеводов, вет-

дет достройка мастерской, общажития для трактористов и строится сарай для сельскохозяйственных машин. Однако нельзя рассчитывать, что все работы по строительству будут проведены только одной этой бригадой. Надо больше привлечь колхозников, общественности. Строить не только быстро, но и строить хорошо!

Месячник начался, а в Микояновской МТС все еще ничего не делается. Полное благодушие проявляет директор станции тов. Слободков, в этом ему потверствуют райком ВКП(б) (секретарь тов. Чикирев) и райисполком (председатель тов. Рыболовлев). А ведь в Микояновской МТС надо построить механическую мастерскую, нефтебазу и другие объекты. На сегодня не привлечены люди на строительство и до сих пор не заготовлено ни одного фетметра строевого леса. Почему с таким позволением мирятся руководители Микояновского района, окружной отдел сельского хозяйства, кстати сказать, работник которого тов. Балдин сейчас находится в Микояновском районе и, видимо, ничего не сделал по развертыванию строительства в МТС.

Успешное проведение месячника по строительству МТС имеет большое государственное значение. Поэтому необходимо, чтобы все партийные, советские и комсомольские организации отнеслись со всей серьезностью к этому важнейшему мероприятию и мобилизовали все свои силы на успешное проведение месячника, на превращение МТС в благоустроенные и культурные социалистические сельскохозяйственные предприятия.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций! Примем активное участие в строительстве и ремонте производственных и жилищно-бытовых построек МТС! По-большевистски проведем месячник строительства МТС!

ветеринарных врачей. Институт и факультеты по механизации сельского хозяйства выпускают более 500 инженеров-механиков по эксплуатации тракторного парка МТС.

Сельскохозяйственные высшие учебные заведения готовятся к новому приему: они зачислят осенью более 17 тысяч студентов. Значительно увеличивается число учащихся, которые будут приняты на факультеты механизации, электрификации сельского хозяйства, строительства малых и средних гидроэлектростанций. (ТАСС).

Полугодовой план по выпуску консервов перевыполнен

(Из беседы с директором Самаровского консервного завода т. Котлик)

— Волна социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана выпуска консервов к 30-летию Великого Октября, — говорит т. Котлик, — широко охватила весь коллектив нашего завода. Несмотря на то, что из-за недостатка сырья завод долгое время не работал по выпуску основной продукции, коллектив сумел добиться выполнения шестимесячного плана выпуска консервов на 3 дня раньше срока на 118 процентов. Странно получила сверх плана для снабжения рабочих промышленности 85 тыс. банок консервов. Также закончены работы по отгрузке готовой продукции прошлого года.

Такого успеха коллектив добился благодаря высокой производительности труда рабочих. Каждый готов был работать столько, сколько нужно было для выполнения задания. Первенство в соревновании принадлежит консервному цеху (начальник т. Такувцева З. А.). Рабочие этого цеха проявили исключительные образцы стачановского труда. Здесь нет ни одного человека не выполнившего своего задания.

Однако несмотря на то, что завод выполнил полугодовую программу по выпуску консервов, ряд цехов не справился со своими заданиями. Так, жестяно-баночный цех (начальник тов. Ветовкин) дал только 35 процентов полугодового плана. Особенно плохо работал утильцех. Начальник цеха Свищев не мобилизовал рабочих на самоотверженный труд, на выполнение принятых

ими обязательств, не обеспечил руководство цехом, за что дирекцией завода освобожден от работы.

Сейчас перед заводом стоят ответственные задачи по подготовке к работам в третьем квартале, являющимся решающим по выполнению годового задания выпуска консервов.

Основное место в подготовительных работах будет занимать подготовка рабочих кадров для производства. Сейчас на завод приходит много рабочих, которых необходимо обучить новым специальностям. Для этого на заводе развертывается работа кружков технического, где рабочие получают прочные знания по отдельным процессам производства.

Наряду с этим завод обязан будет вести непрерывную отгрузку готовой продукции текущего года. Но для того, чтобы отгрузить всю продукцию заводу нужна тара, которой Самаровский лесозавод нас не обеспечивает. Мы предъявляем требования к руководителям лесозавода в том, чтобы в текущем квартале они дали нам необходимое количество тары, чтобы своевременно отправить готовую продукцию для промышленных предприятий.

Досрочно завершив полугодовую программу выпуска консервов, коллектив завода на этом не остановится. Он примет все меры к тому, чтобы день 30-летия советской власти встретить новыми производственными успехами — выполнением годового плана выпуска консервов.

СВОДКА о ходе рыбодобычи по Ханты-Мансийскому округу по состоянию на 25 июня 1947 года (в процентах к плану)

Районы	За II-й квартал
Самаровский	137,0
Сургутский	133,7
Кондинский	91,0
Микояновский	83,1
Ларьякский	82,9
Березовский	59,8
Итого по округу	106,4
РЫБОЗАВОДЫ	
Сытоминский	165,0
Усть-Иртышский	137,0
Сургутский	105,5
Полноватский	97,7
Нахратинский	91,0
Ларьякский	82,9
Микояновский	79,8
Березовский	59,8
Итого	106,4

Вдвое больше задания

С первых дней путины рыбы Нижне-Вартовского колхоза «Красное знамя» развернули соревнования за выполнение полугодового плана на 200 процентов. В соревновании нижевартовцы достигли значительных успехов. Они дали рыбы государству вдвое больше шестимесячного плана, выловив свыше 100 центнеров рыбы.

Новый отряд учителей начальных школ

28 июня в Ханты-Мансийском педагогическом училище состоялся вечер, посвященный очередному выпуску учителей начальных школ. Это одиннадцатый выпуск со дня основания учебного заведения.

В актовом зале, красиво убранном зеленью, полно народа: выпускники, преподавательский персонал, представители советских и общественных организаций Ханты-Мансийска. Над сценой ярко выделяется транспарант: «Привет молодым учителям!»

— Заседание педагогического совета, — говорит директор училища тов. Величко, — посвященное торжественному акту выпуска нового отряда учителей считается открытым.

34 воспитанника педагогического училища успешно сдали государственные экзамены и получили звание учителя начальной школы.

Обращаясь к выпускникам, тов. Величко поздравляет их с окончанием учебного заведения и желает успехов в предстоящей благородной работе по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

— Будьте преданы делу коммунизма, — возмужаво говорит он, — вооружайте знаниями детей, проявляйте требовательность к себе, держите тесную связь с советской общественностью, неустанно повышайте свою квалификацию, свой идейно-политический уровень.

С приветствиями выпускникам выступили секретарь окружкома ВКП(б) тов. Иваненко, депутат Верховного Совета СССР тов. Пухленкина, заведующий окружным отделом народного образования тов. Непомнящих, секретарь окружного комитета ВЛКСМ тов. Хозяинов. Они призвали молодых учителей плодотворно работать на виве народного просвещения, нести свет культуры в самые глухие уголки нашего округа, с честью оправдать высокое звание советского учителя. Выступавшие отметили также усилия педагогического коллектива училища, приложившего много энергии к делу обучения нынешнего выпуска молодых учителей.

Затем тов. Величко объявил, что выпускники Когонина, Рамбадзева, Чайметова, едущие

экзамены с наилучшими оценками, премируются экскурсией в Москву. Все остальные выпускники совершат экскурсию в Свердловск. Далее тов. Величко вручает ценные подарки молодым учителям, показавшим отличные знания, т. т. Добрыниной, Пупышевой, Сулицову, Смирнягину, Чашковой.

С ответным словом от выпускников выступила Чашкова Клавдия.

— Все мы знаем, — сказала она, — какие ответственные задачи стоят перед советскими учителями. Будьте уверены, что мы отдадим все силы воспитанию детей в духе коммунизма, будем работать над собой, станем активными проводниками линии большевистской партии на селе. Честным трудом мы оправдаем свое высокое звание. С нетерпением ждали мы дня выпуска. И вот он наступил. Большое спасибо нашим преподавателям, которые дали нам путевку в жизнь.

После торжественного акта состоялся концерт, поставленный силами учащихся педагогического училища.

А. Осинов.

Второе издание Краткой биографии И. В. Сталина

(Начало см. в № 131)

Победоносное завершение Отечественной войны показало, что руководимая товарищем Сталиным Советская Армия является самой передовой и самой сильной армией.

В биографии отмечается большое значение работы, которую провел товарищ Сталин по подбору и выдвижению военных кадров. „Большой заслугой тов. Сталина перед Родиной следует считать тот факт, что он сумел за время Отечественной войны подобрать, воспитать и выдвинуть на ответственные посты новые руководящие военные кадры, вынесшие на своих плечах всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками. Таковы: Булганин, Василевский, Котев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин, Яковлев, Малинин, Галицкий, Трофименко, Горбатов, Штеменко, Курасов, Вершинин, Голованов, Федоренко, Рыбалко, Богданов, Катюков, Делюшенко и многие другие“ (стр. 220).

После разгрома злейших врагов Советского Союза на Западе оставался еще очаг войны на Востоке — империалистическая Япония. Вступление Советского Союза в войну против Японии, стремительное наступление частей Советской Армии и разгром ими значительной массы японских войск вынудили Японию капитулировать.

Таким образом, вторая мировая война, развязанная фашистскими агрессорами, закончилась их полным поражением. Советский народ и его вооруженные силы выполнили великую историческую миссию — спасли народы мира от порабощения фашистскими варварами. К этой всемирно-исторической победе советский народ пришел под руководством своего вождя товарища Сталина. Под руководством товарища Сталина советский народ вышел из тяжчайших испытаний и предстал перед всем миром как народ-герой, народ-победитель.

В биографии указывается, что в годы войны, ру-

ководя военными действиями советских вооруженных сил и всей организаторской работой в тылу, обобщая опыт нового периода в жизни Советского государства, товарищ Сталин разрабатывал и двигал вперед марксистско-ленинскую науку. В выступлениях и приказах товарища Сталина получили дальнейшее развитие положения о Советском социалистическом государстве, об источниках силы советского общества, о преимуществах советского общественного и государственного строя, о преимуществах экономической основы Советского государства. Товарищ Сталин показал в своих работах дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества, упрочение союза рабочего класса и крестьянства, роль советской интеллигенции в социалистическом обществе, защите социалистического отечества. Товарищ Сталин вскрыл великое значение дружбы народов нашей страны, явившейся одним из главных источников силы Советского Союза. Товарищ Сталин выяснил особенности советского патриотизма, подчеркнув, что в советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. В работах товарища Сталина показана великая роль коммунистической партии как вдохновителя и организатора всеародной борьбы против фашистских захватчиков.

В Отечественной войне проявилось величайшее полководческое искусство товарища Сталина, развилось дальше передовую советскую военную науку. Товарищ Сталин, как отмечается в биографии, разработал положение о постоянно действующих факторах, решающих судьбу войны, об активной обороне и законах контрнаступления и наступления, о взаимодействии родов войск и боевой техники в современных условиях войны, о роли больших масс танков и авиации в современной войне, об артиллерии как самом могучем роде войск.

Сталинское военное искусство проявилось как в

сбороне, так и в наступлении. По указанию товарища Сталина активная оборона советских войск сочеталась с подготовкой контрнаступления. Наступление сочеталось с прочной обороной. «Товарищ Сталин мастерски разработал и применил новую тактику маневрирования, тактику одновременного прорыва фронта противника на нескольких участках, расчитанную на то, чтобы не дать противнику собрать свои резервы в ударный кулак, тактику разновременного прорыва фронта противника на нескольких участках, когда один прорыв идет вслед за другим, расчитанную на то, чтобы заставить противника терять время и силы на перегруппировку своих войск, тактику прорыва флангов противника, захода в тыл, окружения и уничтожения крупных вражеских группировок войск“ (с. 231—232).

Важнейшее значение для жизни нашей страны имеет научное размышление товарищем Сталиным вопросов международной обстановки и внешней политики СССР. Еще в начале войны товарищ Сталин выяснил основы, на которых зиждется антигитлеровская коалиция, обосновал неизбежность развала гитлеровского блока. Товарищ Сталин сформулировал важнейшие принципы программы действий антигитлеровской коалиции.

Товарищ Сталин выяснил и обосновал условия, необходимые для обеспечения прочного мира в послевоенный период. Товарищ Сталин подчеркнул, что дело мира будет прочным и деятельность организации Объединенных наций будут эффективной, если великие державы, вынесшие на своих плечах главную тяжесть войны против гитлеровской Германии, будут действовать и впредь в духе единодушия и согласия.

Одержав всемирно-историческую победу в войне, советский народ обратил свои силы на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства. Товарищ Сталин в своем выступлении на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 года развернул величественную картину исторических

побед Советского Союза в Отечественной войне и грандиозную программу дальнейшего развития социалистического общества. Советский народ, воодушевленный указаниями своего вождя, самоотверженно борется за выполнение нового пятилетнего плана, за то, чтобы восстановить и превзойти до войны уровень промышленности и сельского хозяйства.

Советский народ вышел из войны еще более единым и сплоченным вокруг партии большевиков и советского правительства, вокруг своего вождя товарища Сталина.

Биография И. В. Сталина рисует замечательный образ великого вождя, достойного продолжателя дела Ленина. В биографии дается яркое изображение сталинского стиля в работе, сталинского искусства руководства многомиллионными массами.

„И. В. Сталин — гениальный вождь и учитель партии, великий стратег социалистической революции, руководитель Советского государства и полководец. Непримиримость к врагам социализма, глубочайшая принципиальность, сочетание в своей деятельности революционной перспективы, ясности цели и исключительной твердостью и настойчивостью в достижении цели, мудрость и конкретность руководства, неразрывная связь с массами — таковы характерные черты сталинского стиля в работе. После Ленина ни одному вождю в мире не приходилось еще руководить такими огромными, миллионными массами рабочих и крестьян, как И. В. Сталин. И. В. Сталин умеет как никто обобщать революционный, творческий опыт масс, подхватывать и развивать их инициативу, учиться у масс и учить массы, вести их вперед к победе“ (стр. 237—238).

Биография И. В. Сталина служит важным средством коммунистического воспитания трудящихся, выращивания кадров ленинского типа, повышения коммунистической сознательности советских людей.

П. Федосеев.
(„Известия“ № 39 за 14 февраля 1947 г.)

ЗА РУБЕЖОМ

Преследование рабочих-активистов на английских предприятиях

ЛОНДОН, 23 (ТАСС). Ежегодная конференция национального комитета Объединенного профсоюза машиностроителей в Гастингсе 26 июня единодушно потребовала немедленного прекращения преследования цеховых старост предпринимателями. Делегат с Стокпорта Уильям Эбботт заявил на конференции, что до тех пор, пока предприниматели будут преследовать активных рабочих, невозможно вернуть работу производственных и заводских комитетов. Он, Эбботт, сам был уволен с работы 4 раза в этом году и 3 раза в 1946 году. В прениях особенно отмечалось положение в кораблестроительной фирме „Каммел Лоралс“ в Глазго. Председатель союза Джеймс Таннер резко критиковал представителей администрации фирмы. Представитель исполнительного комитета Роберт Элидж заявил, что комитет в продолжение 12 месяцев безуспешно пытался убедить фирму „Коммел Лоралс“ признать профсоюзы, но последняя отказалась уважать соглашения об урегулировании конфликтов.

Положение в Индонезии

ГААГА, 27 июня (ТАСС). Кабинет эсеров АН Гив Батави, в Джоньярте состоит на этой неделе заседание исполнительного комитета индонезийского республиканского парламента, который должен принять решение относительно последних голландских предложений. Сообщается также заявление Шарипа о том, что республика может принять два предложения голландской ноты: во-первых, предложение об образовании независимого временного правительства Индонезии и о сохранении должности голландского генерал-губернатора на переходный период, т. е. до 1949 года, во-вторых, предложение о создании общих экономических учреждений. Газета „Де Ваархейд“ по поводу этого писала: „Республика всегда высказывалась за добровольное сотрудничество. Шарип стремится преодолеть пропасть, вошедшую на уступки. Однако правящие круги Голландии не хотят прийти к мирному решению. Они умышленно в последнее время стремились к срочным мирным договорам, так как Гаага рассчитывала на доктрину Трумэна, надеясь силой заставить республику подчиниться требованиям колонизаторов“.

Закрытие съезда французской компартии

ПАРИЖ, 29 июня (ТАСС). По сообщению парижского радио, вчера в Страсбурге закрылся международный съезд французской коммунистической партии. В заключительном заседании съезда с речью выступил генеральный секретарь компартии Морис Тезе.

ОТ РЕДАКЦИИ

Вышедший номер нашей газеты за 29 июня с.г. нужно считать двойным, т. е. № 131 и 132.

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ

Ханты-Мансийскому леспромхозу Минлеспрома СССР требуются рабочие следующих специальностей:

лесорубы, возчики, плотники, столяры, судостроители, электрики, механики, мотористы, слесари.

Оплата труда прогрессивно-сдельная. Гарантируется минимальный заработок 20—25 рублей в день.

Заключившим трудовой договор выплачивается единовременное пособие в размере: семейным 300 рублей, одиночкам 150 рублей; продается за наличный расчет пальто, костюм, пара обуви, две пары белья, четыренадцать метров хлопчатны и на каждого ждывенца семь метров хлопчатны.

1—1

Принятые обеспечиваются ежедневной нормой хлеба 600-800 граммов, жильем, отоплением и освещением. Семейные получают наек на всех членов семьи и квартиру.

Все работы отовариваются промтоварами в размере от 10 до 20 проц. месячного заработка. Проезд к месту работы за счет леспромхоза.

За всеми справками обращаться по адресу: с. Самарово, механическая мастерская леспромхоза (рядом с пристанью) или п. Ханты-Мансийск, леспромхоз, отдел кадров. Дирекция

Ханты-Мансийский леспромхоз комбинат доводит до сведения всех учреждений, организаций и частных лиц, что комбинатом открыт цех по выработке кошмы, войлока и валенок. Цех принимает заказы на переработку давальческого сырья на указанные выше изделия.

Адрес цеха: п. Ханты-Мансийск, ул. Ханты-Мансийская № 50.

За справками просим обращаться в контору комбината, п. Ханты-Мансийск, ул. Красная, 6. 1—1

Ханты-Мансийскому окрпозполкому требуются на работу по ремонту Дома Советов плотники, конюшники и кровельщики рабочие на расчистку дров.

Обращаться по адресу: п. Ханты-Мансийск, Дом Советов, 3-й этаж, комната № 62, специальный отдел. 1—4

Ханты-Мансийскому леспромхозу срочно требуются на работу бухгалтеры. Оплата по соглашению. Справляться в часы занятий, в отделе кадров леспромхоза.